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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Gesundheit und Soziales des 
Vogelsbergkreises am 23. April 2008 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 

Beginn der Sitzung: 16:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:30 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 

anwesend: 
Ausschussvorsitzender Dr. Jürgen Burmeister (SPD)    
stellv. Ausschussvorsitzender Hartmut Hansel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Hiltrud Kalbfleisch (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Edgar Merle (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Wolfgang Schleiter (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Robert Belouschek (FW)    
Kreistagsabgeordnete Angelika Hönsch (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Schrimpf (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordnete Dr. Hans Heuser (CDU) 
(in Vertretung der Abgeordneten Helm) 

   

Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Fey) 

   

 

vertreten: 
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Andreas Fey (SPD)    
 
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 

Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer 
(CDU) 

   

stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
 

entschuldigt: 
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
 
Die Mitglieder des Kreissausschusses: 
 

anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
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Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
 

entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 

Frau Scherer, Herr Benner, Amt für Jugend, Familie und Sport 
Herr Bloch, Hauptamt 
Herr Köhler, Amt für Soziale Sicherung 
Frau Bohl, Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
 
 
Ausschussvorsitzender Dr. Burmeister eröffnet die Sitzung des Fachausschusses und stellt 
die frist- und formgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Wortmeldungen zur 
Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
Er begrüßt besonders Herrn Hansel, der nach langer Krankheit wieder genesen ist und 
wünscht ihm alles Gute. 
 
Landrat Marx merkt daraufhin an, dass auch Herr Dr. Burmeister selbst nach längerer 
Krankheit wieder anwesend ist und tut seine Freude darüber kund. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen wegen 

des Konzepts zur Umsetzung des § 8 a SGB VIII 
(Drucksache IX/KT/000140)  

 
Ausschussvorsitzender Dr. Burmeister trägt den Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
vor und verliest den Auszug aus der Niederschrift der Kreistagssitzung vom 02.07.2007. 
Landrat Marx verweist auf den schriftlich vorgelegten Bericht des Amtes für Jugend, Familie 
und Sport und beantwortet gemeinsam mit der Leiterin des Fachamtes, Frau Scherer und 
dem zuständigen Mitarbeiter des Jugendamtes, Herrn Benner, Fragen aus der Mitte des 
Ausschusses für Jugend, Gesundheit und Soziales. 
 
Landrat Marx stimmt zu, dass dem Protokoll das Informationsblatt „Umsetzung des 
Schutzauftrags gemäß § 8a SGB VIII sowie das Formblatt „Dokumentation des 
Verfahrensablaufs gem. § 8a, Abs. 2, SGB VIII nach Bekanntwerden gewichtiger 
Anhaltspunkte für eine Kindeswohlgefährdung“ beigefügt werden. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Landrat Marx teilt mit, dass die Stellenbesetzung der im Stellenplan 2008 ausgewiesenen 
Stelle zur Umsetzung des Tagesbetreuungsausbaugesetzes in der Kreisausschusssitzung 
am vergangenen Montag beschlossen wurde. 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, 
Gesundheit und Soziales 

 Die Protokollführerin 

   
gez. Dr. Burmeister 


